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Predložená habilitačná práca je súborom 7 publikovaných štúdií predkladateľky, 

doplnených úvodnými kapitolami o pojme kvalita života, o jej meraní a o jej špecifikách pre 

seniorský vek, a na konci práce doplnených o diskusiu a záver. Medzi klady tejto práce možno 

zaradiť aktuálnosť témy. Skúmanie kvality života je v kontexte súčasných spoločenských zmien 

a výziev dôležitou témou celospoločenského významu. Navyše, fokusovanie tejto témy na 

subjektívne posúdenie seniormi, ktorí sú ako výskumná vzorka vo výskume menej zastúpení,  jej 

pridáva na význame. 

Cieľom práce bolo  sumarizovať vybrané výsledky teoretického aj výskumného bádania autorky 

o subjektívne hodnotenej kvalite života, resp. subjektívnej pohode a ich meraní. To sa podarilo 

prostredníctvom zhromaždenia relevantných autorských publikácií a následne sumarizujúcou 

diskusiou v závere predloženej práce. Tu len konštatujem, že hoci je jazykom predloženej 

dizertačnej práce slovenčina, medzi vybranými publikáciami autorky sú aj také, ktoré boli 

publikované v jazyku anglickom.  

Metódy výskumu a bádania, ktoré autorka použila vo svojich vybraných publikáciách sú 

adekvátne. Hoci boli posúdené recenzentmi pri akceptovaní jednotlivých štúdií do tlače, dovolím 

si vyjadriť sa k nim. Pozitívne hodnotím to, že autorka v štúdiách preukázala, že vie použiť 

rôzne metódy psychologického bádania na dosiahnutie stanoveného cieľa. Demonštruje to  

použitím metódy systematického prehľadu v teoretických štúdiách, ale aj aplikovaním 



tradičného dotazníka, či individualizovaných nástrojov vo výskumných štúdiách. Vo validačnej 

štúdii (štúdia 5) ďalej autorka preukázala skúsenosti s využitím korelačnej matice pre overenie 

konštruktovej validity a multifaktorovej ANOVY na vyhodnotenie diskriminačnej validity.  

Vybrané štúdie poukazujú na publikačnú zrelosť autorky aj tým, že ide o rozličné publikačné 

výstupy, ako napríklad kapitola v monografii, článok v karentovanom časopise, či príspevok 

v konferenčnom zborníku.  

Výsledky práce sú vo forme výstupov teoretického, prehľadového aj výskumného 

charakteru so zameraním na subjektívne hodnotenú kvalitu života, resp. subjektívnu 

pohodu a ich meranie s ohľadom najmä na seniorský vek. Početné ohlasy na vybrané práce 

naznačujú záujem výskumníkov a výskumníčok o výsledky prác autorky. 

Prínos predloženej práce vidím v tom, že ponúka kvalitne spracovaný prehľad nástrojov 

meranie kvality života či subjektívnej pohody seniorov. Okrem toho časť „diskusia“ prináša 

vyhodnotenie najdôležitejších oblastí kvality života seniorov, ktoré sú podporené referenciami na 

aktuálne psychologické štúdie.  Pripomínanie významu budúceho smerovania výskumu v oblasti 

intervencií vedúcich k zvyšovaniu kvality života a subjektívnej pohody seniorov tiež považujem 

za prínos tejto práce. 

 

Otázky pre autorku: 

1. Nástroje na meranie kvality života, resp. subjektívnej pohody sú najmä (výlučne?) 

dotazníkového charakteru. Je použitie dotazníka vhodnou formou získavania údajov od 

seniorov? Za akých podmienok áno/nie? 

2. Medzi limitmi práce je uvedené, že získané dáta sú výlučne z regiónu východného 

Slovenska. V čom sú seniori z tohto regiónu iní? 

 

 

 



Záverečné hodnotenie 

Predložená habilitačná práca spĺňa kritériá vyžadované od tohto typu kvalifikačnej práce. 

Habilitačnú prácu Subjektívne hodnotená kvalita života a postupy jej zisťovania autorky PhDr. 

Moniky Kačmárovej, PhD. odporúčam prijať na obhajobu a po úspešnej obhajobe a habilitačnej 

prednáške odporúčam udeliť vedecko-pedagogický titul docent v odbore habilitačného konania 

a inauguračného konania všeobecná a experimentálna psychológia. 

 

       

V Bratislave, 3.4.2023 

 

           Mgr. Denisa Fedáková, PhD. 

 

 


